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Etablissements : Herault
Question écrite n° 1279

Texte de la question

M Gilbert Millet attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et des
sports, sur la situation creee par le refus appose a l'universite Paul-Valery de Montpellier de l'habiliter a delivrer
une licence d'occitan et de culture d'oc. Ce refus a ete motive par l'absence de debouches pour cette formation.
L'occitan est pourtant une discipline enseignee dans les etablissements scolaires de l'academie de Montpellier.
Tous les intervenants en ce domaine s'accordent a reconnaitre la necessite de developper les possibilites de
formation superieure en occitan afin de poursuivre l'amelioration de la qualite des enseignements dispenses aux
eleves dans cette matiere. Il serait d'ailleurs paradoxal de considerer que les habilitations a delivrer des licences
de breton accordees a Rennes et a Brest offrent des possibilites de debouches superieures a celles d'une
licence d'occitan a Montpellier. La responsabilite historique de reparation de l'Etat francais vis-a-vis des cultures
de France doit au contraire se traduire par une veritable politique de developpement d'un enseignement de
qualite de l'occitan. Il lui demande les dispositions qu'il compte prendre pour que l'universite Paul-Valery de
Montpellier soit habilitee a delivrer une licence d'occitan et de culture d'oc.

Texte de la réponse

Reponse. - Dans le cadre des procedures d'habilitation a delivrer les diplomes nationaux pour l'annee
universitaire 1988-1989, il n'a pas ete decide de creer la licence d'occitan et de culture d'oc dont l'universite de
Montpellier-III avait demande l'habilitation. Il convient de preciser que compte tenu des moyens budgetaires
disponibles, le nombre total de dossiers retenus n'a pu etre, en depit de la qualite des projets presentes, que
tres limite. En outre, ainsi qu'il etait indique par circulaire du 9 juin 1988, chaque president d'universite avait la
possibilite de formuler, sous quinzaine, des observations sur les decisions negatives concernant les demandes
d'habilitations a delivrer les diplomes nationaux. Aucune demande en ce sens n'a ete adressee par le president
de l'universite de Montpellier-III au ministere de l'education nationale, de la jeunesse et des sports.
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